
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 4 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:30, no Secretaria Municipal de Educação, do município, CARAGUATATUBA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Sônia Regina da Silva Callefi, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Ana Maria Gelezauskas Joma - Associação dos Moradores e Amigos do Indaiá
Carla Aparecida Pereira - Secretaria Municipal de Saúde
Laercio Albarici - Secretaria Municipal de Educação
Luiza Aparecida Mergulhão Aguiar - Diretoria de Ensino - Região de Caraguatatuba
Paulo Roberto Gatto Bijos - Associação Comercial de Caraguatatuba
Valdira Freymüller Rizzo - Associação dos Aposentados e Pensionistas 
Valmir de Moraes - Câmara Municipal de Caraguatatuba

Servidores do IBGE que participaram:
Sônia Regina da Silva Callefi

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CARAGUATATUBA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Foi destacada a import&Atilde;&cent;ncia da participa&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o do poder p&Atilde;&ordm;blico municipal, entidades
representativas.  

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foram apresentados mapas do município e de setores censitários

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Os limites são bem definidos e portanto, não geram dúvidas.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O trabalho de Base da Agência iniciou-se pelo município de Ubatuba, indo para São Sebastião. O município de Caraguatatuba vai ser o último a ser revisto,
em função de termos dado um prazo para que criassem a Lei de Bairros do município, que ainda não tem esta divisão. Infelizmente nos foi informado pela
Secretaria de Planejamento que não seria possível criar-se a Lei, em função do prazo e também dos interesses atuais.
O trabalho de revisão da Base Territorial de Caraguatatuba deverá ter início em setembro de 2009 e concluído até outubro.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Colocaram-se à disposição para o que puderem contribuir.

Outros Assuntos:
O representante da secretaria de Educação, Sr. Cornelio, comprometeu-se em acionar representantes da Prefeitura, ligados diretamente ao Sr. Prefeito e
suas secretarias, para que pudessem estar comparecendo nas próximas reuniões, já que para essa não houve nenhum representante, a não ser para
aquelas secretarias onde foram entregues ofícios diretamente (Educação e Saúde).
Ficou um questionamento sobre a ausência de representantes diretos do Sr. prefeito, principalmente de áreas como o Planejamento, que em levantamento
anterior (2007), foram críticos aos trabalhos do IBGE. Foi explanado pelos técnicos do IBGE sobre a complexidade na realização de um trabalho como Censo
Demográfico , suas implicações, benefícios e metodologia. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Para a próxima reunião, insistir em participação junto à Prefeitura e ampliar os convites a outras entidades a associações.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Prefeito Municipal ou representante e suas secretarias; Sociedade Amigos do Bairro Travessão; Sociedade Amigos do Bairro da Olaria; Dr. Fernando
Augusto Andrade ou representante (Poder Judiciário). 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


